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Griglia di correzione ‐ Italiano 
Classe Terza – Scuola Secondaria di primo grado 

 
 

Testo: Demografia. Dove ci porterà l’aumento della popolazione 

Domanda  Risposta corretta 

Domanda 1  Istruzioni 

Domanda 2  B 

Domanda 3  C 

Domanda 4  B 

Domanda 5  I Paesi in via di sviluppo 

Domanda 6  restare stabile; forte incremento 

Domanda 7  A 

Domanda 8  D 

Domanda 9 

1. metaforico; 
2. letterale; 
3. impatto; 
4. ambiente; 
5. dimensione; 
6. squilibrio; 
7. popolazione; 
8. risorse. 

Domanda 10 

a) sì; 
b) no; 
c) sì; 
d) sì; 
e) sì; 
f) no. 

Domanda 11  B 

Domanda 12  D 

Domanda 13  D 
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Testo: L’INSERZIONISTA 

Domanda  Risposta corretta 

Domanda 14  B 

Domanda 15  B 

Domanda 16  D 

Domanda 17  C 

Domanda 18  C 

Domanda 19  A 

Domanda 20  D 

Domanda 21  (Ai potenziali) compratori (interessati) 

Domanda 22  B 

Domanda 23 

a) Seconda inserzione; 
b) Prima inserzione; 
c) Seconda inserzione; 
d) Seconda inserzione; 
e) Prima inserzione; 
f) Seconda inserzione; 
g) Seconda inserzione. 

Domanda 24 

Corretta se riporta una delle seguenti frasi: 
- Il piacere consisteva semmai nel sentirsi richiesto, nella breve trattativa 

che ne  seguiva, e  soprattutto  in quei  trilli prolungati  che  scuotevano  il 
silenzio di quelle stanze.  

- Mai nella sua vita aveva avuto a disposizione un campionario di umanità 
così ricco e la possibilità di influenzarne gli umori.  

- Ogni volta la sensazione era di possedere davvero quei beni e di poterne 
disporre a suo piacimento.  

- Ora  per  nulla  al  mondo  avrebbe  rinunciato  al  colloquio  con  le  voci 
sconosciute, al piacere di tenere in pugno i loro desideri, le loro vanità, i 
loro capricci.  

- Quel telefono che era stato muto per anni, suonava come impazzito.  
- Quelle  pareti  che  avevano  ascoltato  solo  i  rintocchi  della  pendola  in 

anticamera,  ora  assorbivano  fiumi  di  parole,  e  persino  sussurri, 
imprecazioni, qualche risata. 

Domanda 25  (Con) l’uccisione/la morte del protagonista 
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Testo: UN FUTURO A IDROGENO SENZA CO2 

Domanda  Risposta corretta 

Domanda 26  B 

Domanda 27 

a) Vero; 
b) Vero; 
c) Falso; 
d) Falso; 
e) Vero; 
f) Vero; 
g) Falso. 

Domanda 28  D 

Domanda 29 
1) motori a combustione (interna); combustibile 
2) celle a combustibile; chimica; combustibile. 

Domanda 30  prototipo/prototipi 

Domanda 31  A 

Domanda 32  C 

Domanda 33  B 

 
 

Quesiti di lessico 

Domanda  Risposta corretta 

Domanda 34  Istruzioni 

Domanda 35 
1. casa; 
2. allegro. 

Domanda 36  B 

Domanda 37  servizio 

Domanda 38 
a) senso metaforico; 
b) senso comune; 
c) senso specialistico. 

Domanda 39 
a) registro standard; 
b) registro elevato; 
c) registro basso. 

Domanda 40  memorabile 
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Quesiti di riflessione sulla lingua 

Domanda  Risposta corretta 

Domanda 41  Istruzioni 

Domanda 42  D 

Domanda 43  B 

Domanda 44 

a) è un prefisso con valore negativo; 
b) non è un prefisso con valore negativo; 
c) non è un prefisso con valore negativo; 
d) non è un prefisso con valore negativo; 
e) è un prefisso con valore negativo; 
f) non è un prefisso con valore negativo; 
g) è un prefisso con valore negativo; 
h) è un prefisso con valore negativo. 

Domanda 45  A 

Domanda 46  D 

Domanda 47 

a) zio; 
b) ci; 
c) gi; 
d) cu; 
e) g. 

Domanda 48 
1. famoso; 
2. protagonista; 
3. soldato. 

 
 
 


